



Мемоарите на ЛЕЩА

Всяка една човешка история включва в себе си път. Дори физически прикованият на легло пътува вътре в себе си. Човешкият ум никога не е равнина. Той е начупен пейзаж, почти огледален на релефа на външния свят. Прикованият душевно обаче не помръдва наникъде, деградира постепенно към нещо нечовешко. В модерния градски социум съществуват много закони и ритуали, които ни изграждат, и със своя особен консерватизъм могат да приковат човешката душа до степен, в която тялото се откъсва от нея, за да ходи само безсмислено измежду няколко точки в града – работа, магазин, диван, легло. Работата определя магазина, вида на дивана и леглото. Егото измества душата.

Какво е един планински преход? Просто рязък спомен за човешкия път през милионите години в крачка и просто една забрава за инертността на последното столетие. Застанал на ръба срещу вятъра, усещаш бързата смърт на егото и свиването на градския човек до точка под натиска на природата. Виждаш, чуваш и помиришваш от първо лице огледания свят, който бушува в теб, но е събран в един кашон през по-голямата част от годината. Вятърът на ръба е израз на теб самия. Хората около теб не са съседи, с които си казваш „здрости“ и „довиждане“, нито са лица без черти по улиците. Те са племето, което тялото ти помни от милионите години, в които сме живели в малки групи и сме създавали истински връзки. Те са душите, които като теб са освободени наново и в името на тази свобода са готови да умрат в стихията на природата. Ти си готов да умреш в опита си да ги спасиш. Егото е

мъртво. Отново си човек.

ЛЕЩА е аббревиатура и се разшифрова – Леко Екстремни Щастливи Авантюристи, но може и да не се разшифрова и в своята си загадъчност да звучи е още по-яко като понятие. Събрахме се през 2017, а ЛЕЩА станахме през 2022 година.

Това правим ние – излизаме навън, за да се почувстваме като хора, заобиколени от хора, докато лицата ни замръзват срещу вятъра и ни карат да се усмихваме истински на суровата сила в гърдите ни. Ние сме група приятели, събрани от цялата страна, които се опитват да се докоснат до красотите на България в свободното си време, за да обменим положителни емоции помежду си и да разкрием красотата на нашата страна за повече хора.

Християн ИВАНОВ
Снимки: Петко ПЕТКОВ

